

柳港镇党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会

本刊讯 1月19日上午，柳港镇党委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会。区委常委、副区长、区政府党组副书记周诚出席会议并讲话，镇党委书记杜劲松主持会议，镇领导班子全体成员参加。区委主题教育领导小组办公室联络二组联络员、区委组织部干部科相关同志出席会议。

柳港镇对开好这次专题民主生活会高度重视，按照相关部署要求，会前认真组织学习研讨，开展谈心谈话，在全面梳理总结基础上，认真撰写对照检查材料，为高质量召开民主生活会打下坚实基础。

周诚对柳港镇主题教育专题民主生活会给予充分肯定并提出三点要求：

一是加强政治建设，提高政治能力，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。要不断加强学习，不断从习近平总书记系列讲话精神中坚定信心、铸牢信念。要继续落实好“第一议题”制度，准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义，切实把学习成效转化为强化理论武装、加强党性锤炼、增进团结统一的生动实践。

二是把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，抓好问题整改“后半篇文章”。要抓好上一次民主生活会和巡视巡察问题的整改落实，善始善终、善作善成，坚持



“当下改”与“长久立”相结合，注重查漏补缺，强化结果运用，把主题教育中的好做法好经验以制度形式固定下来。

三是坚定信心、奋力一跳，把专题民主生活会的成效转化为建设人民向往的“科创、人文、生态”现代化新松江的行动自觉。希望柳港镇继续落实好主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，不断巩固主题教育学习质效，在党建引领、经济发展、乡村振兴、为民服务等方面持续发力，坚持实干担当推动发展，不断展现乡村振兴活力。

杜劲松代表镇领导班子通报了上年度民主生活会整改措施落实情况等，代表镇领导班子作对照检查，并带头开展个人对照检查。其他领导班子成员逐一作个人对照检查，并开展深刻的批评与自我批评。大家开诚布公、坦诚相见、直奔问题，紧密联系实际和工作实际，全面对照检查，深刻剖析根源，查摆突出问题；自我批评开门见山，相互批评直截了当，不回避、不遮掩，达到了鼓劲加油、红脸出汗的效果。

(镇党群办)

2023完美交卷 2024共绘蓝图

柳港镇2023年度实事项目完成情况：

1、做强做优柳港医疗产业科创园

2023年，柳港医疗产业科创园打通医疗产业链的各环节，为医疗器械企业落户松江提供优质服务，设立松江区生物医药产品注册服务点，吸引228多家企业入驻，年产税超过4800万元。获评松江区新一轮培育型优秀产业园区(2024-2026年度)。

2、高品质探索乡村旅游新发展模式

成功举办第五届柳港艺术节，与高校合作探索“乡村+高校+艺术”模式，吸引客流近3万人次，销售额近30万元。完成2幅集体土地入市，云间吾舍花卉综合体项目完成建设，推进吾舍农场、橙蓝国际森林营地等一批高标准研学旅行基地建设，云间·溪舍启动柳港首批精品酒店项目。田黄村获评“上海市第一批乡村旅游重点村”。

3、稳步推进全域土地综合整治试点工作

有序推进全域土地综合整治试点工作，农田水利、道路、河道整治，土地综合整治等项目建设。目前，《上海市松江区柳港镇全域土地综合整治试点实施方案(2022-2025)》已获市级批复。胡光村农业直播、柳港村农田建设等农田水利项目均已完成验收；黄桥村市级土地整治项目目前可研方案已上报市级立项；加速推进腰泾村、胡光村农民相对集中居住项目，已开始办理前期土地手续及实施方案编制等工作。

4、推动乡村振兴示范村建设

朱定村围绕“药食同源 本草朱定”核心理念，以绿色生产和自然教育为发展脉络，大力发展循环经济、林下经济和休闲农业三大特色产业，打造第五批市级乡村振兴示范村，已完成市级验收。区级“美丽村庄”示范村创建项目基本完成建设。

5、高质量完成2023年度集中上楼安置工作

持续推进集中上楼安置工作，不断改善农民居住条件，2023年度完成269户284套上楼安置，其中鑫乐苑二期43户43套。余北大居木荷苑604套市属保障房已基本安置完毕。

6、推动柳港社区卫生服务中心新建项目

为进一步提升柳港社区公共医疗保障水平，柳港镇推动柳港社区卫生服务中心新建项目建设，总建筑面积12433.82㎡，目前主体工程已完成结构封顶，预计2024年9月完成竣工验收。

7、五库停车场即将完工

为破解五库集镇区“停车难”问题，柳港镇推进五库地区停车场提升改造，建设用地面积9461.33平方米，总停车位189个。目前已进入全面施工阶段，计划于2024年1月底完工。

8、持续推进农村道路维修养护工作

2023年度柳港镇完成曹家浜公路等6条农村公路护栏安装，总安装里程3.63公里；完成曹家浜公路、陆庄公路、区塘公路养护，总养护里程4.976公里；完成18条农

村公路提档升级，总里程12.809公里。南库公路和西库公路道路中修预计2024年1月完工，总里程1.29公里。

9、小区天然气接装工程已全部完工

2023年度柳港镇实施东天乐、西天乐、强民花苑等19个集资房住宅小区天然气接装工程，目前已全部完工，实现入户通气，显著改善提高群众生活品质。

10、持续推进林绿资源提档升级

区级开放休闲林地——浦江源开放休闲林地建设完成，林地面积195.46亩，已于2024年1月1日正式对外开放。镇级开放休闲林地——中二路开放休闲林地，占地80亩，已建成并完成审价，目前正在区级验收中。街心公园亲水平台改造项目已建设完成并完成验收。

2024年柳港镇实事项目：

- 大力推动产业布局优化
- 探索打造全域旅游新格局
- 持续推进农民相对集中居住
- 全域土地综合整治试点工作取得实质性成果
- 全力推进旧改工作
- 持续巩固“四好农村路”示范镇创建成果
- 全面提升农村人居环境
- 推动河湖水环境稳定向好
- 做深做实“一村(居)一品”社区微治理项目
- 着力打造“15分钟社区生活圈”

(镇党政办)

本刊讯 1月26日下午，柳港镇召开安委会(扩大)会议暨近期安全防范部署会，传达学习了习近平总书记关于河南南阳市方城县学校宿舍楼火灾事故、江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故的重要批示精神，李强总理指示批示精神。镇党委副书记、镇长黄建春主持会议，镇党委委员、副镇长许毅出席会议并讲话。机关各部门(科室)负责人、镇属企事业单位负责人、各村(居)党政负责人和安全干部等参加会议。

面对当前十分严峻的安全形势，黄建春强调，临近春节，要以“时时放心不下”的责任感、分秒必争的紧迫感、极端负责的使命感，在思想上高度警醒起来，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，切实做好近期安全防范各项工作。

他要求，一是要牢固树立安全生产防范意识。结合我镇实际，因地制宜、全力以赴防范各类风险隐患，树立树牢底线意识和系统观念。二是要强化安全生产问题隐患的整改。各单位各部门要压紧压实“四方”责任，紧盯重点领域、薄弱环节，强化问题导向，对隐患问题紧盯不放，加大安全隐患的排查广度和整改力度。三是要建立安全生产长效常态的防范管理机制。安全生产工作要常抓不懈，在新时代、新形势下，与时俱进不断完善相关制度，监管队伍要不断提升业务素质，全面提高我镇安全生产管理能力。四是要进一步加强企业和个人的安全生产防范意识。加强宣传力度，正面引导群众守法守规，做好自己的安全第一责任人。

会上，许毅传达了市政府关于安全防范工作的会议精神。

会后，由黄建春带队，镇城运中心、柳港派出所、镇平安办、综合行政执法队联合开展沿街商铺消防安全大排查工作。通过深入辖区小饭店、杂货铺、洗浴店等，重点检查“三合一”现象、消防通道及消防设施情况。责令存在高风险隐患的商户立即整改，对消防安全主体意识淡薄的商家开展现场宣教。

(镇城运中心)

春节出行安全小贴士

新年来临之际，《柳港视界》向各位读者拜个早年，祝大家龙年行大运，健康吉祥！同时希望大家收藏好这份安全出行锦囊，过一个平安幸福年！

- 出行前要全面检查车辆的转向、制动、轮胎、灯光等部件，携带危险警示牌、千斤顶、车载灭火器等应急工具，确保车况良好。
- 冬季出行，保持合理的车速是防止车辆打滑的关键。特别是在湿滑路面或者冰雪路面上，切记记住，慢行才是安全行车的真谛。
- 雪天开车地面的阻力很小，容易发生追尾事故，所以驾车时要加大行车间距，在冰雪路面的行车的间距应为正常路面的2-3倍以上保证突发情况时及时刹车。
- 在冰雪路面上，正确的刹车方式也非常重要。如果制动过程中发生车辆失控打滑的情况，不要急刹车，不要猛打方向，等车身方向修正后采用点刹让车慢慢停下来。

严守岁末安全关，守护幸福春节年